
Nota informativă privind Raportul despre opinia cetățenilor privind prioritățile 

bugetare ale mun.Cahul pentru 2021 

Ca urmare a chestionării și solicitării opiniei cetățenilor privind prioritățile bugetare pentru anul 

2021, Primăria municipiului Cahul a primit mai multe opinii/mesaje. Cu privire la serviciul „Iluminat 

public”, care a cumulat mai multe sugestii și constatări, menționăm că la momentul actual Primăria 

municipiului Cahul este beneficiară a unei asistențe din partea UE ce vizează elaborarea documentației 

tehnice pentru crearea unui sistem inteligent de iluminat stradal pe întreg teritorul municipiului Cahul, 

respectiv firma de proiectare este acum în proces de elaborare a documentației, astfel în tema de proiectare 

și Caietul de sarcini sunt incluse următoarele prevederi: 

- organizarea iluminatului la trecerile de pietoni din centrul municipiului, inclusiv la trecerile 

cu flux mare de transport; 

- lucrările de iluminat public pe întreg teritoriul municipiului (necesitate ce au constatat-o și 

locuitorii sectorului Valincea, Lapaevca etc.). 

Cât privește partea de infrastructură a drumurilor, de asemenea, Primăria municipiului Cahul în 

ultimii ani a executat mai multe lucrări de reparație capitală. Ce ține de sectoarele menționate în acest 

Raport privind opinia cetățenilor subliniem următoarele: 

- pe str. Pușkin este prevăzută reparația, imediat după schimbarea apeductului magistral inclus 

în proiectul cu asistență financiară din partea Guvernului Germaniei și băncii germane KfW. Acest proiect 

prevede renovarea sistemului de apeduct, construcția și extinderea sistemului de canalizare pentru întreg 

municipiul Cahul (la momentul actual proiectul este la etapa de desfășurare repetată a licitațiilor de 

precalificare, iar începând cu anul 2021 se va începe executarea lucrărilor); 

- se planifică reparația drumurilor în sectoarele unde va avea loc renovarea sistemului de 

apeduct, precum str. I. L. Caragiale care este în proces de renovare; 

- ce ține de str. V. Stroescu – documentația tehnică este elaborată și urmează să fie executată 

reparația capitală a drumului, construcția trotuarelor și construcția unui sistem subteran de scurgere a 

apelor pluviale. De asemenea, pe această stradă sunt prevăzute lucrări în cadrul Proiectului de Alimentare 

cu Apă și Canalizare, care vor fi colerate cu lucrările implementate din bugetul local. 

- în anul 2021 în sectorul Lipovanca vor fi reparate str. Griviței și străzile aferente ei în paralel 

cu lucrările de renovare a sistemului de apeduct. Se prevede și construcția trotuarelor. 

Menționăm că referințele ce susțin că investițiile sunt concentrate în zona centrului sunt discutabile, 

atâta timp cât Primăria municipiului Cahul efectuiază lucrări de infrastructură în majoritatea sectoarelor, 

precum renovarea drumurilor de acces anul acesta în sectorul Spirin și Lapaevca. Primăria ține cont de 

faptul ca lucrările executate să nu fie condiționate de alte lucrări ce pot deteriora asfaltările. 



Transportul public este un alt serviciu care se află pe agenda Consiliului și a Primăriei. În acest 

context, Primăria municipiului Cahul informează că au loc întâlniri cu transportatorii pentru a se analiza 

demersurile agenților economici privind majorarea tarifelor și stabiliarea taxelor pentru transport, 

nerespectarea graficului etc. 

Cu privire la activitatea Î.M Gospodăriei comunal-locativă Cahul aceasta necesită un număr mai 

mare de angajați responsabili, delimitarea lucrului pe sectoare și implicarea locatarilor în proces. 

 De asemenea, în instituțiile educaționale din municipiu sunt executate lucrări de reparație interioare 

și exterioare. Majoritatea grădinițelor din municipiu vor beneficia de reparații capitale (schimbare acoperiș, 

eficiență energetică, lucrări exterioare), cu o mai mare atenție pe reparația blocurilor sanitare și dotarea cu 

mobilier, în baza solicitărilor cetățenilor participanți la sondaj. Primăria municipiului Cahul monitorizează 

activ îmbunătățirea calității alimentației copiilor și diversificarea acesteia. Pentru facilitarea procesului de 

înregistrarea electronică a copiilor la grădinițe, achitarea electronică și oferirea comunității de cetățeni 

operativitate urmează să implementăm cu asistența UE – proiectul Crearea Ghișeul unic.  

Unul dintre cele mai votate proiecte din cadrul obiectelor de infrastructură vizează reparația 

bazinului de înot din Școala Sportivă Nr. 1. Suntem la etapa de proiectare și contractarea firmei ce se va 

ocupa de reprația integrală a Școlii.  

Alte obiecte de infrastructură sunt reparația terenului din curtea Școlii Sportive Nr. 1 care poate fi 

utilizat nu doar ca teren de fotbal, ci și tenis. Un alt proiect în derulare este „Tenis de masă – la noi Acasă” 

implementat în colaborare cu AdB ”Cahulenii reUniți” și cahulenii din diasporă, care presupune instalarea 

meselor de tenis în Parcul Central și în cartiere. Totodată, căutăm resurse financiare pentru construcția unui 

Skate Park în municipiu. 

De asemenea, Primăria municipiului Cahul depune eforturi în soluționarea problemei câinilor 

vagabonzi, care este o problemă națională. La nivel de municipiu, căutăm soluții legale și mijloace 

financiare, dar pentru soluționarea acestei probleme este importantă și responsabilizarea stăpânilor de câini. 

Alte eforturi se depun și în salubrizarea localității, prin identificarea mijloacelor financiare pentru 

procurarea tehnicii necesare în lucrările de deszăpezire ș.a. 

Domeniul de tineret va beneficia, în continuare, de o atenție deosebită în anul 2021.  

Primăria municipiului Cahul apreciază propunerile și sugestiile cetățenilor și faptul că aceastea 

corespund cu prioritățile care sunt pe agenda Primăriei. Pașii următori constă în alocarea sau identificarea 

mijloacelor financiare  pentru realizarea acestor proiecte. 

 


